
Poder Legislativo de Vila Lângaro
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 033/2024

09 DE SETEMBRO DE 2024 - 18:30

Ata 33/24 de 09 de setembro de 2024. Sessão Ordinária, aos nove dias do mês de setembro de dois mil e

vinte quatro, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessão ordinária, nove vereadores se fizeram

presentes: Valdecir Costela, Evandro Rovani, Willian Guelen, Rafael Bedendo, Valdemar Rovani, Sidnéia

Biasotto, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as

informações, ofícios e convites. Sem manifestações. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior.

Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias

encaminhadas para entrada na ordem do dia. Indicações nº 28 e 30/2024 do Legislativo. Aberto o espaço para

as proposições verbais. 1º proposição do dia do vereador Edilson Schutz: Sugere para que o Poder Executivo

Municipal, através do setor competente tome providências urgentes, quanto aos canos da rede de esgoto

sanitário que ficam a céu aberto as margens do Arroio Arcari, atrás da residência de Ricardo Mascarello, e

desconectam com uma certa frequência, e os dejetos caem na água, causando a contaminação. Colocada em

discussão, o vereador Edilson justifica sua indicação, dizendo que para evitar transtornos, seja estudada uma

forma de melhorar a proteção e também a vazão. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2º

proposição do dia do vereador Edilson Schutz: Sugere para que o Poder Executivo Municipal, através do setor

competente, coloque uma lâmpada com fotocélula nos fundos da Unidade de Saúde de Colônia Nova, ao lado

da estrada. Colocada em discussão, o vereador Edilson justifica sua indicação, dizendo que com o sistema de

iluminação automática para acender a luz ao anoitecer e apagá-la ao amanhecer, evitará gastos

desnecessários. O vereador Evandro se manifesta dizendo que em conversa com o Secretário de Obras foram

solicitados alguns serviços com o eletricista e o mesmo repassou que já foram colocadas lâmpadas durante a

tarde, visto que o vereador Rafael já havia repassado para o Secretário este pedido. Colocada em votação,

reprovada por cinco votos contrários à três votos favoráveis. 3º proposição do dia do vereador Edilson Schutz:

Sugere para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, notifique o DAER, para que este

refaça a operação tapa-buracos na extensão correspondente ao município de Vila Lângaro, principalmente de

Linha Schleder sentido à Tapejara. Colocada em discussão, o vereador Edilson justifica sua indicação, dizendo

que no sentido de Linha Schleder para Tapejara, e vice-versa, está mais precário e que tem um buraco na

pista da direita bem na curva que só é visto quando está muito próximo e está causando prejuízo para os

condutores. O vereador Willian se manifesta, dizendo que é uma preocupação de todos os munícipes e

autoridades, comenta que já foram feitas diversas solicitações ao DAER para que seja realizado o

recapeamento total desse trecho para aumentar a segurança e evitar prejuízos aos condutores. O vereador

Valdecir também se manifesta, dizendo que é uma situação preocupante, seguidamente são feitos os pedidos

diretamente ao Engenheiro do DAER para que sejam feitas as melhorias necessárias, comenta que o último

tapa-buraco foi realizado pelo Poder Público. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 4º proposição

do dia do vereador Edilson Schutz: Sugere para que o Poder Executivo Municipal, através do setor

competente, tome providências urgentes para a legalização do Distrito Industrial e outros locais que possuem

empresas em Linha Schleder. Colocada em discussão, o vereador Edilson justifica sua indicação, dizendo que

algumas empresas estão com a concessão de uso desde 2009, conforme a Lei Municipal 573/09 de



09/02/2009, que autorizou o Poder Executivo Municipal a conceder auxílios para instalação de indústrias. Em

2014 criaram a Lei Municipal 827/14, de 04/06/2014, que autorizou o Poder Executivo Municipal a alienar

imóveis do município às empresas que possuem direito real de uso, que dá direito de compra com 5 anos, mas

até hoje ninguém conseguiu comprar por não terem legalizado o distrito industrial e demais locais pertinentes.

O vereador Willian se manifesta, dizendo que em conversa com o Poder Executivo, obteve a informação que já

foi contratada uma empresa para a regulamentação ambiental e falta a Coprel concluir a instalação elétrica,

porém para que essa seja efetuada, a Secretaria de Obras precisa realizar a pavimentação da estrada,

comenta também que efetuar a regulamentação da área industrial já é um dos objetivos do Poder Executivo. O

vereador Evandro também se manifesta, dizendo que é favorável a legalização da área industrial, porém

discorda da fala do vereador Edilson, que o Poder Público oferece menos auxílio que outros municípios, tendo

em vista todos os Projetos que passaram pela Câmara, visando ajudar financeiramente e também toda a

cedência de máquinas e serviços feitos pela Secretaria de Obras. O vereador Edilson utilizou o espaço da

bancada, dizendo que a valorização do Poder Público no que diz respeito a parte burocrática, pois a

concessão é de 10 anos, e a parte da legalização teria que estar pronta muito antes, no mínimo uns 5 anos,

explica que a proposição trata somente da legalização. Colocada em votação, aprovada por unanimidade.

Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de projetos. Indicações nº 25-

26-27 e 29/24 permaneceram em pauta. Aberto os espaços pessoais. Sem pronunciamentos. Como não houve

mais manifestações, a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e

aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


